

THE SYRO-MALANKARA CATHOLIC CHURCH

MORAN MOR BASELIOS CARDINAL CLEEMIS
Major Archbishop-Catholicos

Major Archiepiscopal Curia
Catholicate Centre
Pattom, Trivandrum-695004



Prot No CCL 1/2024

20.01.2024

സർക്കുലർ

കാതോലിക്കാ ദിനം-2024

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ,

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭ സ്വയം ഭരണാധികാരമുള്ള മേജർ ആർക്കി എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭയായി ഉയർത്തപ്പെട്ടതിന്റെ 19-ാം വാർഷികം 2024 ഫെബ്രുവരി 4-ാം തീയതി നാം കാതോലിക്കാ ദിനമായി ആചരിക്കുകയാണ്. ദൈവകരുണയുടെയും ദൈവികപദ്ധതികളോടുള്ള ചേർന്നുനില്പിന്റെയും അനന്തരഫലമാണ് നമ്മുടെ സഭ. ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും ദൈവം അത്ഭുതകരമായി നമ്മെ വഴിനടത്തി. സങ്കീർത്തകനോടുചേർന്ന് നമുക്ക് ദൈവത്തിന് നന്ദി പറയാം. “കർത്താവിന് നന്ദി പറയുവിൻ; അവിടുന്ന് നല്ലവനാണ്, അവിടുത്തെ കാരുണ്യം എന്നേക്കും നിലനിൽക്കുന്നു” (സങ്കീ 107:1). “അവർ കർത്താവിന് അവിടുത്തെ കാരുണ്യത്തെ പ്രതിയും മനുഷ്യമക്കൾക്കായി അവിടുന്ന് ചെയ്ത അത്ഭുതങ്ങളെ പ്രതിയും നന്ദിപറയട്ടെ” (സങ്കീ 107:21). നമ്മുടെ സഭാ ശുശ്രൂഷകൾ തുടർന്നും സജീവവും ദൈവാനുഗ്രഹപ്രദവുമാകാൻ കാതോലിക്കാ ദിനാചരണത്തിൽ പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കാം. വിശ്വാസചൈതന്യത്തോടും ആത്മാർത്ഥമായ സമർപ്പണത്തോടുംകൂടെ സഭാ ശുശ്രൂഷകൾ നിർവഹിക്കുവാൻ പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം പ്രതിജ്ഞയെടുക്കാം. കാതോലിക്കാ ദിനത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ സഭാമക്കളേവർക്കും ഞാൻ നേരുന്നു.

1930-ൽ ദൈവദാസൻ ആർച്ചുബിഷപ്പ് മാർ ഇഴവാനിയോസ് പിതാവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന പുനരൊക്യത്തിലൂടെ മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭ യാഥാർത്ഥ്യമായി. പുനരൊക്യാനന്തരം നീണ്ട 75 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം ആഗോള കത്തോലിക്കാ സഭയിൽ സ്വയം ഭരണാവകാശ

മുള്ള മേജർ ആർക്കി എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭയായി ഉയർത്തപ്പെട്ടു. ഭാഗ്യ സ്മരണാർഹരായ അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാർ, വൈദികർ, സന്യസ്തർ, അല്പമായ പ്രേഷിതർ ഇവരുടെ ത്യാഗനിർഭരമായ ആത്മസമർപ്പണത്തിലൂടെ സഭ വളർന്നു. ദൈവരാജ്യ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി, സഭയുടെ വളർച്ചയ്ക്കായി സ്വയം സമർപ്പണം ചെയ്ത് ദൈവസന്നിധിയിലേക്ക് വാങ്ങിപ്പോയ നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട എല്ലാവരേയും ദൈവസന്നിധിയിൽ സമർപ്പിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കാം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സഭാശുശ്രൂഷയിൽ വ്യാപൃതരായിരിക്കുന്ന അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരെയും വൈദികരെയും സന്യസ്തരെയും ദൈവജനത്തേയും നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു.

ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയിലൂടെ ക്രിസ്തുവിന് സാക്ഷികളാകാൻ വിളിച്ച് വേർതിരിക്കപ്പെട്ടവരാണ് നാം. ആഗോള കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ ചൈതന്യത്തോടുചേർന്ന് വ്യക്തിഗത സഭയായി ആ ദൗത്യം നാം നിർവഹിക്കുന്നു. പൗരസ്ത്യ കത്തോലിക്കാ സഭകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ ഡിക്രി വ്യക്തമാക്കുന്നു: “പരിശുദ്ധ കത്തോലിക്കാ സഭ ക്രിസ്തുവിന്റെ മൗതിക ശരീരമാണ്. ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവർക്ക് വിശ്വാസം ഒന്ന്, കൂദാശകൾ ഒന്ന്, ഭരണരീതിയും ഒന്ന്. ഇതുവഴി വിശ്വാസികൾ പരിശുദ്ധാത്മാവിൽ സജീവമായി സംയോജിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വിശ്വാസികൾ വിവിധ സമൂഹങ്ങളായി, ഹൈരാർക്കിയുടെ കീഴിൽ പ്രാദേശിക സഭകളായി, റീത്തുകളായി സമ്മേളിച്ചിരിക്കുന്നു” (OE 2). വി. പത്രോസിന്റെ പിൻഗാമിയായ പരി. മാർപാപ്പായോടും സഭയുടെ പഠിപ്പിക്കലുകളോടും ചേർന്നുള്ള ശുശ്രൂഷയിലാണ് നാം ഉൾച്ചേർന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ കാലമത്രയും യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള സാക്ഷ്യം നൽകാൻ നമുക്ക് അനുഗ്രഹപ്രദമായി മാറിയ ചൈതന്യം ഇതുതന്നെ. ക്രിസ്തുവിന്റെ മൗതിക ശരീരമായ സഭയോടു ചേർന്ന് ഈ ലോകത്തിൽ പുതിയ വെളിച്ചം പകരുന്നവരായി നമുക്ക് മാറണം. വേറിട്ട ചിന്താഗതികളോ ആദർശങ്ങളോ, താല്പര്യങ്ങളോ ആകരുത് നമ്മെ നയിക്കേണ്ടത്. പ്രത്യുത വി. പൗലോസ് അപ്പസ്തോലന്റെ വാക്കുകളാകട്ടെ നമ്മെ നയിക്കുന്നത്; “ഞാൻ ക്രിസ്തുവിനോടുകൂടെ ക്രൂശിതനായിരിക്കുന്നു. ഇനിമേൽ ഞാനല്ല ജീവിക്കുന്നത്, ക്രിസ്തുവാണ് എന്നിൽ ജീവിക്കുന്നത്” (ഗലാ 2:20). ക്രിസ്തുവിൽ ജീവിക്കുന്നവരായി എന്നും എപ്പോഴും മുമ്പോട്ടു പോകാൻ നമുക്ക് നമ്മെതന്നെ ഒരുക്കാം.

സെന്റ് എഫ്രേം പുന-കഡ്കി ഭദ്രാസനത്തിന്റെ പുതിയ ഇടയനായി വന്ദ്യ മത്തായി കടവിലച്ചൻ നിയമിതനായിരിക്കുന്നു. ബഥനി മിശിഹാനു കരണ സന്യാസ സമൂഹത്തിന്റെ സൂപ്പീരിയർ ജനറാളായി ശുശ്രൂഷ

ചെയ്തു വരവെയാണ് മേല്പട്ട ശുശ്രൂഷയിലേക്കുള്ള നിയോഗം ലഭിക്കുന്നത്. ജനുവരി 9-ന് പുതുക്ക ഇടവക ദൈവാലയത്തിൽവെച്ച് റമ്പാൻ സ്ഥാനത്തേക്ക് അദ്ദേഹം ഉയർത്തപ്പെട്ടു. 2024 ഫെബ്രുവരി 15-ന് വന്ദ്യ മത്തായി കടവിൽ റമ്പാച്ചന്റെ മെത്രാഭിഷേകവും സ്ഥാനാരോഹണവും പുനെയിൽ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. മെത്രാഭിഷേക തിരുകർമ്മങ്ങളും അഭിവന്ദ്യ പിതാവിന്റെ ശുശ്രൂഷകളും ദൈവാനുഗ്രഹപ്രദമാകുന്നതിന് ഏവരും പ്രാർത്ഥിക്കുമല്ലോ. പുനെ-കട്കി ഭദ്രാസന അധ്യക്ഷനായും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററായും അഭിവന്ദ്യ തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസ് പിതാവ് നിർവഹിച്ച ശുശ്രൂഷകൾ ഏറെ വിലപ്പെട്ടതാണ്. സഭയുടെ നാമത്തിൽ അഭിവന്ദ്യ പിതാവിന് നന്ദി പറയുന്നു.

നമ്മുടെ സഭയുടെ 28-ാം സാധാരണ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസ് 2024 ഫെബ്രുവരി 19 മുതൽ 23 വരെ കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്ററിൽ സമ്മേളിക്കുന്നു. പരി. സുന്നഹദോസ് ദൈവാനുഗ്രഹപ്രദമായിത്തീരുന്നതിനായി നിങ്ങൾ ഏവരും പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന് പ്രത്യേകം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

പുനരെകൃത്തിന്റെ ശതാബ്ദി 2030-ൽ നാം ആഘോഷിക്കുകയാണല്ലോ. ഏതാനും വർഷങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇതിനു മുന്നോടിയായി നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ളത്. പ്രാർത്ഥനയിലൂടെയും വിവിധ പ്രവർത്തന ക്രമീകരണങ്ങളിലൂടെയും ഏറ്റവും അടുത്ത ഒരുക്കത്തിനുള്ള കാലയളവായി ഇതിനെ കാണാം. സഭയിലെ വിവിധ അജപാലന ശുശ്രൂഷകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന വിവിധ കർമ്മപദ്ധതികളിൽ സഭാമക്കൾ ഏവരും ആത്മാർത്ഥമായി പങ്കാളികളാവുകയും സഹകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് പ്രത്യേകം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. അതിലൂടെ നമ്മുടെ സഭയെ ക്രിസ്തുവിന്റെ സജീവസാക്ഷ്യത്തിന്റെ ഇടമായി പുനഃസമർപ്പണം ചെയ്യാം.

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ വിവിധ പൊതുശുശ്രൂഷകളെയും സുന്നഹദോസ് കമ്മീഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഏകോപിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്രമാണല്ലോ മേജർ ആർക്കിഎപ്പിസ്കോപ്പൽ കൂരിയ - കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ. സഭാമക്കളുടെ ഉദാരമായ സഹായ സഹകരണങ്ങളോടെയാണ് കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കാതോലിക്കാ ദിനത്തിലെ സ്തോത്രകാഴ്ച ഈ പ്രത്യേക നിയോഗത്തിനായി നാം മാറ്റിവയ്ക്കുന്നു. കാതോലിക്കേറ്റിന്റെ പ്രത്യേക ശുശ്രൂഷകൾക്കും സഭയുടെ പൊതുശുശ്രൂഷകൾക്കുമായി നിങ്ങളുടെ ഉദാരമായ സംഭാവനകൾ ഇതിലേക്ക് നൽകണമെന്ന് സഭാമക്കളേവരേയും ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

ബഹു. വികാരിയച്ചന്മാർ ഈ കാര്യം ഇടവക ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും വേണം. ഇടവകകൾ മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും സന്യാസ സമൂഹങ്ങളും അവയുടെ പ്രോവിൻസുകളും ഈ ഉദ്യമത്തിൽ ഔദാര്യത്തോടെ പങ്കാളികളാകണം. ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷന്മാർ അവരവരുടെ ഭദ്രാസനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള സ്തോത്രകാഴ്ചയും കാണിക്കുകയും ഏകോപിപ്പിച്ച് സഭാസിനഡിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരമുള്ള വിഹിതം അടുത്തുവരുന്ന എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. സുപ്പീരിയർ ജനറൽമാരും പ്രോവിൻഷ്യൽ സുപ്പീരിയർമാരും തങ്ങളുടെ സന്യാസ-സന്യാസിനി സമൂഹങ്ങളുടെ സംഭാവന കാര്യത്തിൽ സെന്ററിലെ ഫിനാൻസ് ഓഫീസിൽ സുന്നഹദോസിനുമുമ്പ് ഏല്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഉദ്യമത്തിൽ കഴിഞ്ഞവർഷങ്ങളിൽ ഔദാര്യപൂർവ്വം പങ്കുചേർന്ന ഏവരേയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയും പ്രത്യേകം നന്ദി അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

കാര്യം ദിനത്തിൽ വിശുദ്ധ കുർബാനയ്ക്കുശേഷം നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും കാര്യം പതാക ഉയർത്തുകയും കാര്യം ദിനപ്രതിപതി പ്രതിപാദിക്കുകയും വേണം. ഈ ദിനത്തിൽ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വ്യാപൃതരായിരിക്കുന്ന എല്ലാ അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേയും ബഹു. വൈദികരേയും സന്യസ്തരേയും ദൈവജനത്തേയും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയും നന്ദിയോടെ ഓർക്കുകയും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ദൈവത്തിന്റെ കരുണയും അനുഗ്രഹങ്ങളും നിങ്ങളുടെമേൽ എന്നും ധാരാളമായി ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ!

എന്ന്,
 കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീതശുശ്രൂഷി
+Baselioscleam!

✱ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസ് ബാവ
 മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ
 മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കോസ്.

N.B.: ഈ സർക്കുലർ 2024 ഫെബ്രുവരി 4-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, ആരാധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വി. കുർബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.